



防控一线是锤炼党性的“练兵场”

南京泰山街道14支“抗疫先锋”行动党支部成为抗疫中流砥柱力量



哪里有危险,哪里就有党旗高高飘扬;哪里有困难,哪里就有党员先锋冲锋在前。疫情以来,南京市江北新区泰山街道以社区为单位,成立了14支“抗疫先锋”行动党支部,成为疫情防控阻击战的中流砥柱。

通讯员 薛鹏 扬子晚报/紫牛新闻记者 刘丽媛



为了加班方便,党员杨丽(中)剪掉了长发

贴心关怀的年轻党员:陈宇轩

最近,在明发社区防疫工作的一线,总能看到一个热情开朗、认真负责的大男孩的身影,他就是街道协作发展办的年轻党员陈宇轩。

下沉社区参与“五包一”居家隔离人员的工作期间,一位居民心急地联系他求助,原来是家里5岁的孩子突然出现低烧伴四肢酸痛急需就医。得知情况的陈宇轩马上联系街道指挥部协调转运车,陪同其家人一道将孩子送到了南医大四附院。那一晚,陈宇轩彻夜未眠,一直陪护到第二天早上,检查结果显示孩子只是普通发高烧伴呼吸道感染时,他一直悬着的心才放下。

14户56人的监管任务,陈宇轩每天贴心关怀,采购物品、帮助验码、心理疏导……提到这位小伙子,居民们给的赞就是最好的评价。

一线坚守的网格员:杨丽

见到明发滨江新城一期片区网格员杨丽时,一身“蓝马甲”的她正在为一位居民检测体温。我们很难想象,眼前这位肤色黝黑、齐耳短发的小姐姐一个月前还是一头长发、皮肤白净。

作为一名入党时间不长的年轻党员,她明白担当与使命的含义,每天面对几千人进进出出的测温、验码、登记等管控要求,站在小区门岗值守点的她用浸湿脸庞的汗水和累到麻木的胳膊作出了回答。对于现在的肤色和发型,杨丽笑言,最近在值守点一站就是6个小时,太阳一晒头发全是湿漉漉的,因为晚上加班迟,经常就在社区休息,也不方便洗头,索性就把发型改了。“飒,感觉这样还挺酷的。”她有些调皮地说。

认真负责的川妹子:周琴琴

“绿码,刚刚测温也是正常的。”在津浦社区浦东村门岗值守点,街道党群工作办党员干部川妹子周琴琴正在查看一位阿姨的苏康码,确认正常后,她还不忘记提醒这位居民天气炎热,骑电动车要注意防晒。

自加入津浦社区“抗疫先锋”行动党支部以来,周琴琴一方面负责浦东

村小区居家隔离居民的日常生活服务,另一方面还承担着浦东村门岗上午9时至下午6时的值守任务。

“小区刚开始实行出入严格管控的时候,每天都会遇到不少不配合‘闯关’的人,对于这种情况,我在和物业一道耐心劝导的同时,还会录视频取证。”周琴琴说,现在这种情况几乎没有了,居民们都能理解我和同事的工作,还经常有人提醒我和同事注意防暑。

周琴琴认真负责、一丝不苟的工作态度,被小区居民看在眼里、记在心里。前两天,街道收到了一条“12345工单”,内容正是一位居民点赞表扬她的。

敬业奉献的女汉子:顾文娟

“小顾,这两天忙得感觉更瘦了。”同事们口中的小顾,正是轮渡桥核酸检测采样点值守的社区网格员顾文娟。

轮渡桥采样点承担着机场经停史及其他中高风险地区来宁人员的核酸检测采样功能,在这里值守,可能接触到各种危险的概率更大。“刚开始接到任务时,确实还是有些担心的。”顾文娟坦言,但身为一名基层党员的她选择了坚持。

自7月下旬起,她每天都在这个点值守12小时,帮助前来做核酸检测采样的居民解答政策,配合引导居民有序排队。在检测采样人数的高峰期,平均每天有近6000人来这里采样,队伍排得久了,人群中摘口罩的、没有间隔1米的、牢骚抱怨的现象时有发生,顾文娟总是一遍又一遍地用小喇叭喊话劝导,一天下来嗓子哑了是家常便饭。

“除了引导秩序,最主要的任务还是解答各种政策。”顾文娟说,作为一名党员,自己的付出能够让群众顺利地在这里完成检测采样,再苦再累都是值得的。“别看她戴了副眼镜斯斯文文的,干起活来果断干练,一点儿也不输男同志,完全像一个女汉子。”同在这个点服务的新区下沉干部陶辉这样评价。

在基层疫情防控的一线,像他们一样的党员先锋还有很多。正是这些人,用担当和奉献让党旗增辉,用坚守和付出守护群众,为疫情防控阻击战贡献着自己的力量。

“了不起的人”悉心守护 扬大七千多留校生一切安好



这个夏天除了炎热,还有突然来袭的疫情。扬子晚报记者16日在创建于1902年的扬州大学采访了解到,面对疫情,扬州大学及时果断封闭校门,为7000多名留校学生创造安全的学习生活环境。一切安好的百年扬大背后,是各方工作人员的共同努力,食堂大厨、宿管阿姨、超市职员……学生身边一群“了不起”的普通人,出力流汗,悉心守护。

通讯员 樊心妍 扬子晚报/紫牛新闻记者 陈咏

食堂厨师:

封闭在校营养必须跟上,尽可能让大伙比平常吃得更好

记者了解到,因科研、毕业实习、考研、社会实践等原因,扬州大学各学院共有七千一百多名学生留校至今。

清晨六点,封闭校园的食堂里,每日这个时候,都会准时上演一场“厨艺博览会”。穿着灰色衣衫,围着黑白条纹的围裙,戴着同色系帽子以及防护口罩的“打工人”们,正在热火朝天地准备着师生们早中饭需要的食材、调料。“这样备菜、烧菜、盛菜基本上就是我们一天的生活内容,一直到晚上八点收拾整理,然后下班。”采访到食堂工作人员的时候,他们还有点不好意思,边在围裙上擦手,边笑着说道。他们希望能为封闭在校的师生们带来健康美味的饮食,不必为疫情惊慌。

“老师和学生们暂时封闭在学校里,营养必须要跟上,我认为还要比平常吃得更好。所以我们开动脑筋,变换花样为大家多做好吃的,辛苦点没什么。”一位大厨对记者说。

宿管阿姨:

希望孩子们特殊时期能感受到在家里的舒服和温暖

每年暑假的到来,一是一批毕业生的离开,二是一批新生的到来。记者在校内采访获悉,一直在学校值班的宿管阿姨们,每天花心思照顾留校学生,还要为清空出来的宿舍打扫整理,等待新主人的到来。

孩子们暂时待在封闭校园,饮水机的使用是必需且频繁的。细心的宿管阿姨们每日定时消毒清洁每层楼的饮水机,确保所有同学能够每天喝到洁净安全的白开水。“谢谢

阿姨下雨的时候帮忙收了衣服!我来还想登记拿个体温计,麻烦阿姨啦。”采访过程中,碰上了前来找阿姨的杨同学。她表示,阿姨常常在雨天帮忙将晒在外面的衣物收回来,疫情发生以来,宿管阿姨这里还会提供免费的消毒酒精、脱脂棉球和温度计,方便同学们随时使用。“都是为人父母的,学生们等于就是我们的孩子。希望他们在特殊时期,能够感受到在家里的舒服和温暖。”一位宿管阿姨表示。

超市员工:

调动各方资源,为学生们保障生活品质

记者采访获悉,为避免学生在生活物资方面出现短缺,学校克服困难,仍然开放校园内的教育超市。记者现场看到,一个个教育超市内,生活物资配备齐全,价格公道,完全能为留校学生提供充足的生活必需品。

“因为是夏天,天热,要补充水分和营养,我们考虑到同学们的需求,除了生活用品、零食保证供应外,还专门为同学们采购了新鲜水果,能让同学们在特殊时期吃上新鲜水果,也能避免不必要的外出带来的风险。”教超工作人员接受记者采访时表示,他们会尽最大努力,为大家带来更好的生活保障,让同学们在这个特殊暑假衣食无忧。



消毒饮水机



烹制美食